
Sebestační aj po tohtoročnej žatve

Slovensko ostane vysoko sebestačné v produkcii hustosiatych obilnín a olejnín aj po tohtoročnej
žatve. Zväz výrobcov krmív, skladovateľov a obchodných spoločností očakáva úrodu pšenice
presahujúcu 5-ročný priemer.

Zväz výrobcov krmív, skladovateľov a obchodných spoločností (člen Slovenskej poľnohospodárskej
a potravinárskej komory) na tlačovej besede 5. augusta avizoval dobré úrody nielen na Slovensku,
ale aj v EÚ a vo svete. Odhady za svetovú produkciu sú optimistické a v porovnaní s minulým
rokom sa očakáva nárast produkcie pšenice, sóje a repky olejnej. Podobný optimizmus priniesli aj
európske spoločnosti na čele s predstaviteľmi Európskej komisie.

Predseda revíznej komisie Zväzu výrobcov krmív, skladovateľov a obchodných spoločností Jozef
Rebro uviedol, že žatva hustosiatych obilnín a olejnín sa dostala do záverečnej fázy. „Produkcia
pšenice bude vyššia z dôvodu nárastu plôch a vyšších hektárových výnosov. Predpokladá sa, že
dosiahne 2,36 mil.ton a bude vyššia ako 5-ročný priemer. Kvalita pšenice pokosenej pred daždivým
letným obdobím dosahuje výborné kvalitatívne parametre, hlavne obsah N-látok, lepku
a hektolitrovej váhy, no aj výborné pekárenské ukazovatele. Pšenica pozbieraná po dažďoch má
nižšiu kvalitu a časť spadla do kategórie kŕmnej. Tvrdá pšenica zvýšila svoj podiel na celkovej
predukcii a mala by dosiahnuť 500-tisíc ton,“ uviedol Jozef Rebro.

Zväz výrobcov krmív, skladovateľov a obcchodných spoločností avizuje, že tohtoročná produkcia
hustosiatych obilnín a olejnín vysoko prevýši našu potrebu a Slovensko ostane aj po tejto počasím
skúšanej náročnej sezóne vysoko sebestačnou krajinou v produkcii hustosiatych obilnín a olejnín.



„Najväčšia výzva pre krajinu, pestovateľov a obchodníkov bude, ako sa popasujeme s nutnosťou
vyviezť okolo 1 milóna ton obilnín s primeraným speňažením. Trh je nasýtený prebytkami zrna
z Ukrajiny. Napríklad vlani sa do priestoru EÚ doviezlo 7,5 mil. ton najmä ukrajinskej pšenice,
ktorá je pre nás veľkou cenovou konkurenciou,“ dodal Jozef Rebro.

„Mali by sme sa viac zamyslieť nad budúcnosťou pestovania obilnín a olejnín. Diskutuje sa o otázke
možného vstupu Ukrajiny do Európskej únie. Už dnes musíme riešiť možné dôsledky tohto vstupu
na našich producentov a pripraviť sa na ne,“ dodal predseda Predstavenstva Zväzu výrobcov krmív,
skladovateľov a obchodných spoločností Ondrej Fačkovec.

Tohtoročná úroda obilnín a ceny pšenice by z hľadiska cenotvorby nemali byť tým faktorom, ktoré
zásadným spôsobom zvýšia náklady na výrobu chleba a pečiva. Podľa Zväzu výrobcov krmív,
skladovateľov a obchodných spoločností za zvýšením cien budú stáť iné faktory – ako napríklad
transakčná daň, cena práce či náklady na energie a dopravu.

 

Celé znenie tlačovej správy a aj infografiku nájdete v prílohe.
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